
 
 

 
 

 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 

 
 

2 

1. Identyfikacja jednostki  
 

Przed zamontowaniem przek
adni sprawdzi�  nale� y zgodno��  
danych z tabliczki znamionowej z planowanym zastosowaniem. 
Obok przyk
adowa tabliczka z nast� puj� cymi danymi: 

·  typ i wielko��  przek
adni 
·  i – prze
o� enie 
·  n1 – obroty na wej� ciu 
·  n2 – obroty na wyj� ciu 
·  typ ko
nierza wej� ciowego IEC 
·  Mn2 – nominalny moment obrotowy na wyj� ciu przek
adni 
·  LONG LIFE – oznaczenie smarowania na ca
y okres eksploatacji.  

 
 
2. Przechowywanie  
  

Jednostka zapakowana jest fabrycznie w foli�  termokurczliw� , chroni� c�  przed wilgoci�  i 
zanieczyszczeniem wa
ków i uszczelek gumowych. Je� li przek
adnia nie ma opakowania fabrycznego 
nale� y j�  przechowywa�  w suchym pomieszczeniu poni� ej  50°C na regale. Cz �� ci wystaj� ce, 
niemalowane i gumowe odpowiednio zabezpieczy�  � rodkami chroni� cymi przed rdz�  i utlenianiem. 
  
 

3. Monta �  
  

Podczas monta� u przek
adni nale� y upewni�  si� , � e:  

·  dane jednostki na tabliczce identyfikacyjnej odpowiadaj�  danym na z
o� onym zamówieniu;  
 

·  powierzchnie mocowania i wa
y s�  czyste i równe;  
 

·  powierzchnia, na której zamocowana ma by�  przek
adnia jest p
aska, równa i posiada 
wystarczaj� c�  no� no�� ;  
 

·  wa
 maszyny odbiorczej i wa
 przek
adni s�  idealnie wspó
osiowe;  
 

·  zainstalowane s�  (je� li wymagane) ograniczniki momentu obrotowego, gdy wspó
pracuj� ca z 
przek
adni�  maszyna wytwarza momenty szczytowe (uderzeniowe) lub grozi zablokowaniem 
nap� du;  
 

·  obracaj� ce si�  elementy zosta
y zabezpieczone os
onami przed przypadkowym dotkni� ciem;  

·  w przypadku eksploatacji maszyny na zewn� trz zastosowane zosta
y odpowiednie os
ony 
chroni� ce przed zawilgoceniem jednostki;  
 

·  otaczaj� ce � rodowisko nie jest nara� one na czynniki wywo
uj� ce korozj�  (chyba, � e zosta
o to 
wskazane w zamówieniu i w przek
adni zastosowano odpowiednie � rodki);  
 

·  wa
ek uz� biony lub ko
a pasowe zosta
y prawid
owo zamocowane na wale wej� ciowym/ 
wyj� ciowym przek
adni, aby nie powodowa�  niedopuszczalnego w czasie eksploatacji bicia 
poprzecznego i/lub osiowego, przekraczaj� cego dopuszczalne odchy
ki;  
 

·  sprz� g
a zabezpieczone zosta
y � rodkiem antykorozyjnym;  
 

·  prawid
owo dokr� cone zosta
y wszystkie � ruby mocuj� ce;  
 

·  sprawdzona zosta
a ilo��  oleju, zale� na od pozycji pracy przek
adni sto� kowo-walcowej - dotyczy 
tylko wielko� ci CMB 1103.  

 
 
 

4. Smarowanie  
 

Wszystkie przek
adnie sto� kowo-walcowe CMB dostarczane s�  wype
nione olejem syntetycznym o 
lepko� ci 320 na ca
y okres � ywotno� ci jednostki i nie wymagaj�  specjalnej konserwacji.  
Jednostki  wielko� ci 402 do 903 pracowa�  mog�  w dowolnej pozycji pracy. 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 
 
 

3 

 

 
Zakres eksploatacji: 
·  dla wielko� ci  402 do 1103: - 35°C do + 50°C ; 
·  Przy eksploatacji jednostki w temperaturze otoczenia poni� ej -35°C wymagane jest zastosowanie 

innego rodzaju smarowania do niskich temperatur, a powy� ej +50°C - specjalnych uszczelek (Viton 
FMP) i smaru do wysokich temperatur; 

·  przy zastosowaniu jednostki wielko� ci 1103 w temperaturze otoczenia poni� ej -15°C przyj ��  nale� y 
na wyj� ciu po
ow�  promieniowego obci�� enia.  

 
 
 
 

4.1. Zalecane � rodki smarowe  
 
W poni� szej tabeli podano zalecane przez TRANSTECNO � rodki smarowe 

 
 
 
 
4.2. Pozycja pracy 
 
Poni� ej przedstawiono standardowe pozycje pracy przek
adni TRANSTECNO typ CMB. Istnieje 
mo� liwo��  osobnego zamówienia pokryw ochronnych z tworzywa sztucznego, chroni� cych nieu� ywany 
wa
 wyj� ciowy przez zanieczyszczeniami. 
 

 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 

 
 

4 

4.3. Ilo ��  oleju 
 

Smarowanie na ca
y okres eksploatacji przek
adni CMB: 

 
     1103 4,7 3 3 3 5 4,2 

           
  

5. Nie zalecane zastosowanie  
 

Je� li wyst� pi jeden z poni� szych przypadków, nale� y skontaktowa�  si�  z dzia
em technicznym 
producenta lub jego przedstawicielstwem: 
 

·  praca przy podwy� szonej pr� dko� ci 
·  zastosowanie jako wci� gnik, mechanizm podnoszenia 
·  ustawienie w pozycji pracy innej, ni�  pokazana w instrukcji 
·  praca przy ci� nieniu otaczaj� cym innym ni�  atmosferyczne 
·  zastosowanie w warunkach poni� ej -35°C lub powy � ej  +50°C 

 
 

6. Monta �  silnika na ko
nierzu IEC B5/B14  
  

Upewnij si� , � e tolerancja wa
u silnika i ko
nierza silnika zgodna jest przynajmniej z jedn�  ‘normaln� ’ 
klas�  jako� ci. Dok
adnie oczy� ci�  wa
, � rednic�  centrowania i czo
o ko
nierza z wszelkich 
zanieczyszcze�  i resztek farby. Nie wk
ada�  wa
u silnika do tulei przek
adni na si
� . W razie trudno� ci 
sprawdzi�  zakresy tolerancji wpustu na wale silnika i jego prawid
owe zamocowanie. Zastosowa�  � rodki 
antykorozyjne zabezpieczaj� ce przed korozj�  w po
� czeniu ciernym. Stosowa�  silniki renomowanych 
firm, aby jednostka nap� dowa pracowa
a spokojnie, bez wibracji. Przed monta� em jednostki w maszynie 
sprawdzi� , czy wa
 wyj� ciowy przek
adni obraca si�  w prawid
owym kierunku.  
 
 

7. Uruchomienie  
  

Przed pod
� czeniem urz� dzenia do wa
u dr�� onego przek
adni zaleca si�  zastosowanie � rodka 
zabezpieczaj� cego przed korozj�  w po
� czeniach pasowanych (np. Loctite 243). Uruchomienie jednostki 
powinno odbywa�  si�  przez stopniowe zwi� kszanie obci�� enia; nie poddawa�  przek
adni nag
emu 
maksymalnemu obci�� eniu. Obserwowa�  maszyn�  pod k� tem ewentualnych odchyle�  od prawid
owej 
pracy, wywo
anych przez nieprawid
owy monta� . Z uwagi na nowoczesn�  konstrukcj�  przek
adni nie jest 
wymagane jej docieranie, aby osi� gn��  prawid
ow�  prac�  jednostki. Celem uzyskania prawid
owej pracy 
przek
adni konieczne jest zachowanie najwy� szej czysto� ci przy monta� u jednostki i jej cz�� ci 
wewn� trznych oraz najwy� szej jako� ci zastosowanych � rodków smarowych. Na czopie wa
u zastosowa�  
przykrywk�  zabezpieczaj� c�  (zamówi�  przy sk
adaniu zlecenia).  
 
 

8. Konserwacja  
  

Wysoki stopie�  jako� ci wyko� czenia wewn� trznych cz�� ci powoduje, � e przek
adnia pracowa�  b� dzie 
prawid
owo nawet przy minimalnej konserwacji. 
W ogólno� ci przestrzega�  nale� y poni� szych zasad: 

·  regularnie sprawdza� , czy zewn� trzna obudowa przek
adni jest wolna od wszelkich   
zanieczyszcze� , w szczególno� ci w rejonie ch
odzenia; 

·  okresowo sprawdza� , czy nie wyst� pi
y wycieki oleju, szczególnie w rejonie uszczelek; 

Ilo ��  oleju w litrach dla pozycji pracy [litry] 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 
 
 

5 

 
Powy� sze uwagi dotycz�  jednostek ze smarowaniem na ca
y okres � ywotno� ci, a wi� c nie 
posiadaj� cych korków wlewowych i spustowych i poza wymienionymi powy� ej czynno� ciami nie 
wymagaj� cych � adnej specjalnej konserwacji. 
 
 
 

9. Rozwi � zywanie problemów  
  

Je� li podczas rozruchu wzgl� dnie pierwszych godzin pracy pojawi�  si�  problemy, nale� y skontaktowa�  
si�  z dostawc�  jednostki. W tabeli poni� ej przedstawiono najcz�� ciej wyst� puj� ce problemy wraz z 
mo� liwymi ich rozwi� zaniami. S�  to tylko ogólne zalecenia podane do informacji, gdy�  wszystkie 
jednostki przed wysy
k�  do klienta s�  testowane i sprawdzane u producenta. W szczególno� ci zwracamy 
uwag�  na to, � e manipulowanie i dokonywanie demonta� u jednostki bez wcze� niejszego upowa� nienia 
ze strony Transtecno powoduje utrat�  gwarancji na jednostk�  i uniemo� liwia pó� niejsz�  ocen�  
przyczyny ewentualnej wady wzgl� dnie nieprawid
owego dzia
ania. 
 
 
 
Rozwi � zywanie problemów 
 
 

PROBLEM PRZYCZYNA POST� POWANIE 

Silnik nie daje si�  uruchomi�  Problem z zasilaniem,  
uszkodzony silnik,  
niew
a� ciwy rodzaj silnika 

Sprawdzi�  zasilanie 
elektryczne 

Wi� kszy pobór pr� du ni�  wynika 
z tabliczki identyfikacyjnej 

Niew
a� ciwy rodzaj silnika Sprawdzi�  dobór 

Bardzo wysoka temperatura 
obudowy silnika 

Uszkodzony silnik, 
niew
a� ciwy rodzaj silnika, 
nieprawid
owy monta�  silnika 

Sprawdzi�  dobór 

Bardzo wysoka temperatura 
obudowy przek
adni 

Nieprawid
owa wielko��  
reduktora, pozycja pracy 
niezgodna z zamówieniem,  
nieprawid
owy monta�  silnika 

Sprawdzi�  dobór 

Nieprawid
owy pr� dko��  
obrotowa wa
u wyj� ciowego 
przek
adni 

Niew
a� ciwe prze
o� enie, 
nieprawid
owa biegunowo��  
silnika 

Sprawdzi�  prze
o� enie, 
sprawdzi�  biegunowo��  
silnika 

Nieprawid
owy kierunek obrotów 
wa
u wyj� ciowego 

Nieprawid
owe pod
� czenie 
biegunów silnika 

Odwróci�  dwie fazy zasilania 
silnika 

Silnik elektryczny wibruje 
podczas pracy 

Niewspó
osiowe po
� czenie 
wa
ów 

Sprawdzi�  tolerancje 
geometrii ko
nierza na silniku, 
sprawdzi�  geometri�  i 
tolerancje wpustu na wale 
silnika 

 
 
 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 

 
 

6 

10. Wykaz cz �� ci zu � ywalnych  
 

 
 
 

	o � yska – numery pozycji Uszczelki oleju - numery pozycji 
CMB 2 23 33 41 8 20 

402 160006 
30 x 55 x 9 

7202 BE 
15 x 35 x 11 

6004 2RS 
42 x 20 x 20 

6204 2RS 
47 x 20 x 14 

30/55/7 20/37/7 

502 61908 
40 x 62 x 12 

7203 BE 
17 x 40 x 12 

6004 2RS 
42 x 20 x 12 

6204 2RS 
47 x 20 x 14 40/62/7 20/37/7 

 
 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 
 
 

7 

 

 
 

	o � yska – numery pozycji Uszczelki oleju - numery pozycji 
CMB 2 13 23 33 41 8 30 37 11 

633 6009 
75 x 45 x 16 

6303 2RS 
47 x 17 x 14 

30203 
17 x 40 x 13 

6205 2RS 
25 x 52 x 15 

6006 2RS 
30 x 55 x 13 

45/75/8 25/47/7 35/52/7 47/7 

903 6011 
90 x 55 x 18 

6304 2RS 
52 x 20 x 15 

30204 
47 x 20 x 15 

6206 2RS 
30 x 62 x 16 

6007 2RS 
62 x 35 x 14 

55/90/10 30/52/7 40/60/7 52/7 

1103 6013 
100 x 65 x 18 

6305 2RS 
62 x 25 x 17 

30206 
62 x 30 x 27 

6207 2RS 
72 x 35 x 17 

6307 2RS 
80 x 35 x 21 

65/100/10 35/62/7  62/7 

 
 



Przek
adnia sto � kowo-walcowa 
ttt yyyppp    CCCMMMBBB      

–––   IIInnn sss ttt rrr uuu kkk ccc jjj aaa   mmm ooo nnn ttt aaa��� uuu    iii    ooo bbb sss 


uuu ggg iii    –––    

 

 
 

8 

SILNIK ELEKTRYCZNY 
 

 
 

 
2 wydanie polskie: 01.2016  pk 

1 Rama B3 
2 Rama B5-B14 
3 Stator 
4 Wirnik z wa
em 
5 Pokrywa przednia 
6 	o � yska 
7 Wpust 
8 Pokrywa tylna 
9 Tabliczka znamionowa 
10 Podk
adka spr�� ysta 
11 � ruby z nakr� tkami 
12 Wentylator 
13 Pier� cie�  rozpr�� ny wentylatora 
14 Pier� cie�  uszczelniaj� cy gumowy 
15 Pokrywa wentylatora 
16 Wkr� t samogwintuj� cy pokrywy wentylatora 
17 Kompletna p
ytka zaciskowa 
18 Uszczelka puszki elektrycznej 
19 Wkr� ty puszki elektrycznej 
20 D
awik kablowy 
21 Obudowa puszki elektrycznej 
22 Pokrywa puszki elektrycznej 
24 � ruby monta� owe 
25 Ko
nierz B5 
26 Ko
nierz B14 
27 � ruby mocuj� ce pokryw�  puszki elektrycznej 
 Silniki powy� ej 3 kW dost� pne w wersji 400 V (trójk� t) i 

690 V (gwiazda). Napi� cie zasilania na � yczenie 

Uwaga: Aby zmieni�  kierunek obrotów,  
zamieni�  po
o� enie obu kabli. 


